

您的声音我来倾听

热线:962555

微博报料:新浪@新民晚报社会新闻

电子邮件:qgb@xmwb.com.cn
来信地址:威海路755号新民晚报群工部
邮政编码:200041

两天内三位老人急病昏倒在车厢

季节转换市民应注意自身及身边人的健康状况



给您提个醒

近日秋风乍起,上海迅速进入了准入冬模式。这几天,记者相继接到多位公交车驾驶员来电反映,寒风中市民脚步匆匆,但一些老年人在乘坐公交车时,因来不及适应天气变化,频频在车上发病、晕倒,提醒老人在外须注意身体状况!

车厢里发病

789路公交车驾驶员张宝兴向记者反映,11月9日中午12时,他从连云路终点站发车,过淮海中路时,突然听到车厢内有人大喊:“老头子,你怎么了?是不是心脏病犯了?”张师傅立即拨通120,告知具体位置。但他被告知,附近120救护车全部派出,无法立即安排救援力量。

张师傅和乘客商量后,决定将病人就近送往仁济医院。一路上,他还不忘提醒乘客和家属帮忙联系医院,让医院安排轮椅车或担架,这样能减少等待的时间。“赶到医院时,

医生已经等在抢救室门口……”

刷卡时倒下

还有一位955路公交车驾驶员忻汝宾告诉记者,11月9日晚上7时40分许,他驾驶公交车停靠在上海火车站终点站,正欲发车时,忽从反光镜中看到车后有一位头发花白、看上去80岁左右的老太太快步向车走来,边招手边喊:“等等我!”忻师傅耐心地等她上车,并对老太太说:“阿婆,不用急,慢点!”老太太上车后拿出交通卡,“嘀”一声刷卡后,突然人向后倒去。“幸亏我反应快,立即跨出驾驶室,伸手扶住了她。”座位上几名男乘客也起身,把口吐白沫的老太太扶到了座位上。

情况危急,忻师傅立即拨打120,但被告知救护车难以马上到达。他当机立断,迅速驾车驶向附近医院。车上的乘客十分热心,一直照料着老太太,还为她擦拭嘴边的污物。5分钟后,车到了医院,忻师傅直奔急诊室,叫来了医生和乘客一起把老太太送进急诊室。现场医生告知他,老太太是脑溢血突发,所幸公交车及时送

医,为她赢得了宝贵的抢救时间。

座位上昏倒

986路公交车驾驶员王国安也遇到了令他难忘的一幕。11月10日中午,天阴沉沉的,飘着丝丝细雨,一对年逾七旬的老年夫妻在淮海中路思南路上了他的车,坐在驾驶员后面的座位上。

车子行驶到灵岩南路杨思中学站时,王国安突然听到有人在呼喊

谁的名字,声音很焦急。他回头一看,那对老夫妻中的老先生一动不动昏倒在座位上,脸色煞白,老太太在旁边又是推又是喊,不见他有动静。老太太急得呼救:“救救他!救救他!”车上的人很多,但大家谁也不敢去挪动他。王国安当机立断大声喊:“大家有急事的话,就坐后面来的车。不下车的乘客们,我将耽误大家十几分钟,把他俩送去东方医院南院,再按原路回站。”

车到东方医院南院后,王国安充当起“救护员”,帮医生把老先生抬下车。看着老先生被医生推进了抢救室,他紧悬着的心才放下,默默离开了医院。

多位公交车驾驶员提醒,气候变化时段,老人出门在外千万当心,注意保暖,走路不要急,慢走不要奔,最好有小辈陪同。上公交车时,因车厢内外气温有别,更要多加注意。

本报记者 陈浩

公交驾驶员突发脑梗

读者殷先生致电本报反映,11月5日上午10时许,公交854路上上演感人一幕:当班驾驶员因突发疾病,坐在驾驶座上无法动弹。最终在交警和热心市民的帮助下,司机被及时送医救治。

据记者了解,当天上午10时左右,当班驾驶员正驾驶854路公交车行至虹口区中山北一路近中山北二路口,车辆遇红灯停车。随后乘客发现,路口信号灯变为绿灯

后,驾驶员却迟迟未启动车辆,于是上前查看驾驶员情况,发现其趴在方向盘上,疑似突发疾病。车上乘客立即拨打110,正在附近执勤的交警接到报警后立即赶赴现场处置。

民警到场后发现这名驾驶员瘫坐在驾驶座上,面色发白,口齿不清,口中还不断有口水流出。这位警官立即拨打了120,并安抚驾驶员情绪。随后,另一名交警来到现

场增援。为赢得更多的抢救时间,一位警官当即前往一旁的建工医院借来平板床,在热心市民的帮助下,合力将司机抬上平板床,推至建工医院急诊室救治。而当时车上正巧有一名公交车驾驶员,在民警确认其身份后,该驾驶员将车停靠至不影响交通的地方,事件未造成路口交通拥堵。

经诊断,当事驾驶员确认为突发脑梗,后被转至其他医院救治。因处置及时,经过治疗,目前驾驶员已转危为安,生命体征平稳。

本报记者 徐驰



随手拍

有图有真相

“垃圾山”煞风景

景观路上有景观,垃圾破烂堆成山。老少掩鼻绕道过,顾虑还得数安全。

摄于余庆路 马来文 潘金鳌 摄

冰箱门3个月没修好

经本报沟通,问题顺利解决



和事佬

面对面 调一调

【本报调解】

晚报编辑:

4年前,我在苏宁电器买了一台伊莱克斯冰箱,今年7月,发现冷藏室门不密封。这个品牌冰箱由苏宁提供特约维修,我便向苏宁的客服报修。维修人员上门非常及时,检查后说冷藏室的门变形了,要更换整扇门,大约需要500元。我表示同意。3天后,那名维修人员带了新的冰箱门上门,可尺寸不符,无法安装,他说弄错了,过些天货来了再换。

可3个月过去了,至今无人上门。其间我多次去电苏宁客服,得到的答复都是已经安排了维修人员,会上门维修的,可就是不见,让我在家多次空等。我实在没有办法,只能求助晚报了。读者 俞悦民

读者俞先生对记者说,由于冰箱门无法关严实,造成冰箱运行时声音比较大,而且用电量也大了。俞先生说,尽管苏宁客服人员态度很好,他每次去电都会致歉,但是问题一直得不到解决。

接到反映,本报读者接待室与苏宁客服热线取得联系。记者建议,维修人员是否先查一查冰箱门的其他配件有没有问题,如果无法解决再考虑换门。苏宁相关负责人姚先生表示,将派技术骨干上门查具体原因,并联系厂方落实同一型号冰箱门,会尽快解决问题。日前,俞先生来电说,冰箱门经技术人员卸下再重装调试后,已能完全关紧,没有缝隙了,因此没换新门,也无需支付费用,他对此非常满意。本报记者 钱绿明

一场大火烧毁10万购房款急煞老先生,银行员工——

细针挑焦币 挽回6万元损失



新风颂

日前,松江区佘山一小区发生火灾,导致住户李老先生辛苦积攒的10万元买房钱被大火烧毁,由于现金焦黑程度十分严重,多家银行拒绝兑换。但最终在农行和央行的努力下,帮助李先生挽回了6万元的损失。

据了解,事发当天中午老先生在家中做饭,因煤气泄漏酿成火

灾,存放在家里的10万元现金,受到火灾牵连遭了殃。当天下午,李先生抱着一包烧毁的残缺现金冲进农业银行松江支行。

银行工作人员在了解情况后打开包裹发现,包裹内满是已经焦黑的人民币。李先生家人表示,在此之前家人已经走访了多家银行网点,但都被告知无法兑换。由于这10万元是用来购买动迁安置房的,而在事发后一天就是缴费的日子,李先生一家都焦急万分。负责的农行工作人员带着这

些纸币,前往央行上海总部,请专家进行鉴定。央行工作人员用细针一张张地将残币挑出来,整个过程耗时2个多小时,随后根据规定进行兑换。根据央行规定,残损货币剩余四分之三以上的才可以全额兑换;而票面剩余不足一半的,则不予兑换。最终,10万元焦黑的人民币,兑换了6万元,挽回了60%的损失。

李先生一家对农行松江支行及央行上海总部工作人员的辛苦付出表示感谢。本报记者 徐驰

小区“划车党”作祟

居民要求物业加强防范

近日,家住浦东高桥镇富特四村的多位居民反映,小区内多辆轿车一夜之间被人故意划伤。居民们要求物业加强防范,同时也盼望警方能找出肇事者。

孙小姐说,前几天一早,当她准备开车上班的时候,却发现自家轿车的门上有一道深深的划痕。通过调阅监控发现,前一天晚上11时许,有一男子边走边用硬物划伤了好几辆车。

孙小姐沿街查看,果然有好几辆车被硬物划伤,划伤部位从前到后贯穿车体。细加观察,划痕很深,

显然此人下手非常狠。于是,孙小姐选择了报警。不过,由于监控看不清对方面部细节,警察表示难度较大。另一位受害车主指出,这已不是第一次了。有一次有人直接将一排车辆的反光镜都反拗。

对此,小区物业经理表示,老旧小区面积很大,而且大部分居民是外来租户,流动性较快。而物业苦于经费问题,每晚也只能派出一位保安巡查。至于监控探头和门禁问题,目前已经上报镇政府,希望能在维修基金外有所补贴进行修整。

本报记者 徐驰